

内蒙古粮食产量“十八连丰”:768亿斤!全国第六!

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 12月6日,国家统计局发布消息:今年内蒙古自治区粮食产量达768.06亿斤,较去年增加35.26亿斤,再创历史新高。内蒙古迎来第十八个丰收年,连续4年粮食产量保持在700亿斤以上。

仓廪实、天下安,沉甸甸的“十八连丰”为国家粮

食安全贡献了内蒙古力量。今年内蒙古粮食产量全国排名上升2位,跃居第六,粮食增产占全国增量的13.18%,居全国第四位,作为我国13个粮食主产区的地位更加稳固。

12月7日,记者从内蒙古农牧厅了解到,2021年,内蒙古首次将粮食产量列入年度主要预期目标,确保粮食总产量稳定

在700亿斤以上。今年,全区粮食播种面积达到10326.45万亩,增加76.95万亩,增量居全国第四位,超额完成了国家下达任务,为全年粮食丰收打下了坚实的基础。

同时,内蒙古坚持藏粮于地,持续推进高标准农田建设、黑土地保护性耕作、耕地轮作和盐碱化耕地改良。实施黑土地保

护性耕作1116万亩,超额完成国家下达的1000万亩目标任务,实施保护利用110万亩,开展耕地轮作900万亩,增施有机肥4200万亩,秸秆还田1050万吨,实施盐碱地改良巩固提升12.2万亩,通过强化耕地保护与建设,有效改善了生产基础条件,带动全区耕地地力稳步提升,进一步夯实了粮食产能。

内蒙古各级农牧部门紧盯备春耕、田间管理、防灾减灾等阶段性重点工作,一季接一季,一环扣一环抓落实,强化对重点地区、主要作物、关键环节的指导服务。为加强田间管理促增收,自治区农牧厅组织农技人员深入基层一线推广浅埋滴灌、抗旱抗逆等20多套增产技术模式,开辟“农技云课堂”发

布微视频3800余条,累计受众超过百万人次,确保技术指导不缺位。

此外,针对今冬通辽遭受严重雪灾,农牧厅派出7个专家组分旗县指导农民对地趴粮清理积雪、倒垛晾晒,防止霉变。

“田垦则粟多,粟多则国富”。“十八连丰”为内蒙古农牧业“十四五”良好开局奠定了坚实基础。

内蒙古:体育美育中考共100分 2025年开始实施

(上接1版)

体育中考在实施过程中,将坚持体育教育面向全体学生的基本定位,主要目的是引导学生养成科学锻炼的良好习惯,掌握基本健康知识和基本运动技能,促进专项运动技能的形成。计划从2022年9月初一年级新生入学开始,将《国家学生体质健康标准》测试数据纳入中考体育平时成绩,以能够真实反映学生身体机能素质为目标,设置必测项目和

选测项目,按照注重人人、注重参与、注重过程、引导发展的原则,以能够真实反映学生身体机能素质为目标,科学设定考查与考核等级与分数相结合的形式,制定中考体育平时成绩换算办法。

美育中考方面,从2022年9月开始,我区将全面推进艺术素质综合测评工作,将中小学生学习音乐、美术、书法等艺术类课程以及参与学校组织的艺术实践活动情况纳入学

业要求,将测评结果纳入学生综合素质评价体系。考试范围和内容将按照“教什么考什么”的原则,依据教育部《课程标准》科学合理地制定考试内容。考查考试科目和内容设置计划分为基础理论和基本技能,基础理论主要是考察音乐、美术等基本理论知识和作品鉴赏等;基本技能可以探索学生根据实际情况选择,比如音乐学科可在演唱、演奏、

舞蹈中任选其一,美术和书法可二选一等等。

关于体育和美育考试科目设置、分值设定、考试形式、评分标准等具体实施办法已委托专业机构正在研制。曹铁明特别提醒广大家长和考生:体育、美育纳入中考,强调的是日常的参与和积累,要在义务教育阶段每个学段都坚持上好体育课、美育课。增强学生体魄、提高审美不是一朝一夕的冲刺,需要日常的点滴积累。

那顺陶格陶:牧民家在哪里,我的家就在哪里!



赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局巴彦温都尔司法所所长那顺陶格陶在司法行政工作的26年时间里,累计调处各类民间纠纷800余件,调处成功率高达98.6%,制止群体性械斗13场,防止民转刑案件8起,为国家、集体和牧民避免和挽回经济损失500余万元。

每年6~10月期间,阿鲁科尔沁草原都会上演牧民们赶着牲畜走敖特尔(蒙古语意为“游牧草地”)的壮丽景象。那顺陶格陶会准备好普法材料,然后给在敖特尔的牧民发信息,看到留言信息的牧民会骑着摩托车一个一个蒙

古包去传达,第二天再将最新的法治信息资料发放到牧民手中,并组织牧民上好普法课。原来,巴彦温都尔苏木的敖特尔,目前已列入中国重要农业文化遗产名录,是至今世界上公认保存最为完整的游牧系统。

场地上没有一根电线杆,没有一座信号塔,牧民们一进入敖特尔就联系不上了,牧民对外联系的唯一方式就是在清晨登上最近的山顶,找到手机能接收到微弱信号的地方,看前一天的留言信息。

1998年,一场突如其来的洪水冲毁了巴彦温都尔苏木那杰嘎查的全部房屋,那杰嘎查200多户牧民

无论在哪里都会立刻赶过去,不让矛盾升级。

很多人曾经问那顺陶格陶“这么多年了为什么不找领导说说情,调回旗里工作?”事实上,上级领导找他谈过很多次话,都被他婉言谢绝了。那顺陶格陶说,“牧民的家在哪里,我的家就在哪里!”2013年,在他的感召下,女儿报考了中国政法大学,和他一样走上了法治人生之路。

26年来,那顺陶格陶收获了鲜花和掌声:被赤峰市司法局记三等功两次、被评为全市先进政法工作者、被授予“赤峰市五一劳动奖章”“赤峰市十佳人民调解员”等称号,成为阿鲁科尔沁旗司法行政系统学习的先进典型。

文/北方新报正北方网记者 郑慧英



16头蒙古野驴成了牧民老张的“家人”

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义)

冬日的乌拉特草原寒风凛冽。这几天,牧民张永利给门前的水槽填满水,然后把饲料随意撒到草场上。半小时后,一群外形似骡的灰棕色身影出现在水槽边。这是一群蒙古野驴,有16头,它们已成为老张的“家人”。

张永利家在乌拉特中旗巴音乌兰苏木,这里是内蒙古乌拉特梭梭林—蒙古野驴国家级自然保护区。2016年,张永利意外发现了这群蒙古野驴,当时是9头。由于当时草原持续干旱,降水量少,张永利判断这群蒙古野驴应该是到牧民家寻找水源。但蒙古野驴非常机警,每天深夜才来这里饮水。后来,张永利发现这些野驴在他家附近扎下了根。5年过去了,每年冬天食物缺乏的时候,这群野驴就会“回家”,和张永利家的牲畜“和谐共处”。张永利说,在他的心中,这群蒙古野驴的地位,和家人分量相当。

据了解,蒙古野驴分布于中亚及西亚各国,中国分布于内蒙古、甘肃和新疆,为国家一级保护动物,列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。

64名家政人员同台竞技



新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲)

12月7日,由内蒙古自治区总工会、内蒙古自治区人力资源和社会保障厅主办,内蒙古家庭服务业协会等多家单位协办的“2021年家政服务行业职工职业技能比赛”在呼和浩特开幕,来自全区的64名家政服务行业专业技能人才进行了育婴和家庭保洁专业比赛(如图)。

据内蒙古家庭服务业协会会长张慧介绍,为提升全区家庭服务行业的标准化、专业化,目前正在协商出台内蒙古自治区家政服务标准质量体系,将以管理办法规范行业。自2019年内蒙古家庭服务业协会推出了“家庭服务行业信用平台”后,吸引更多大型知名的家庭服务类企业进驻,消费者可在平台上直观企业诚信度、服务满意度,切实解决该行业专业度参差不齐、管理局限的问题。举办行业技能大赛,以此带动所有该类企业的职工参与进来,同台竞技、共同提高,从而全面提升家庭服务类企业的诚信度。

据了解,内蒙古目前共有家庭服务行业企业已超5000家。